

СОЛОВЬЕВ А. Е. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

СОЛОВЬЕВ Александр Евграфович. Получил высшее образование, юрист. Проживал в Санкт-Петербурге, служил присяжным поверенным, в 1920-х — юрисконсульт в учреждении. Женат, в семье — дети. 3 сентября 1926 — арестован, приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Тобольск¹. В сентябре 1929 — освобожден из ссылки с ограничением проживания на 3 года с прикреплением. Остался в Тобольске. В августе 1930 — обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.

«28/VIII - 30 г<ода>».

г<ород> Тобольск,
улица Ленина, № 7.

Уважаемая Екатерина Павловна

3 мая с<его> г<ода> я, Александр Евграфович Соловьев, быв<ший> ссыльный, срок адм<инистративной> ссылки которого кончился 3 сентября 1929 г<ода>, и который после ссылки получил минус с прикреплением, послал через Вас заявление во ВЦИК с просьбой об освобождении от дальнейшего наказания или хотя бы о сокращении срока его.

Письмом от 3 июня за № 2747 Вы ответили мне, что мое обращение во ВЦИК передается по назначению. С тех пор прошло уже 3 месяца, а ответа никакого нет, и невольно думается: будет ли вообще какой-нибудь<удь> ответ.

Екатерина Павловна, у меня нет никого в Москве, чтобы попросить навести справку о положении моего ходатайства во ВЦИК и, хотя Вы в своем письме указали, что Вы там справок не наводите, но вынужденный отчаянным положением, я все же позволяю себе просить Вас каким-нибудь путем выяснить, могу ли я скоро рассчитывать на тот или иной ответ из ВЦИК. Сам по профессии я — юрист (до Революции был присяжн<ым> поверенным), имею семью, мог бы работать, т<ак> к<ак> в специалистах сейчас нужда большая, но, как минусник, я лишен изб<ирательных> прав и поэтому принужден сидеть без работы.

Я надеюсь, Екатерина Павловна, что Вы не откажетесь войти в мое положение и окажете ту или иную посильную помощь в выяснении того, на что я могу рассчитывать и долго ли еще мне придется ждать ответа из ВЦИК'а.

А. Соловьев»².

¹ ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 237. С. 102-105.

² ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 527. С. 220-221. Автограф.